

МБОУ «Будницкая ООШ»

**Английская династия монархов:
ТЮДОРЫ**



**Подготовила Сергеева
Светлана Николаевна,
Учитель русского
языка и литературы**

2014

Английская династия монархов: ТЮДОРЫ



Красота каждой
женщины отмечена
чертами её характера,
и мы предпочитаем ту,
чей характер будит в
нас самый живой
ОТКЛИК.

*Вовенарг Люк де Клапье,
маркиз, французский писатель,
моралист.*

Первая жена Генриха VIII

Была младшей дочерью основателей испанского государства короля Фердинанда Арагонского и Изабеллы Кастильской, первая жена короля Англии Генриха VIII. Екатерина Арагонская прибыла в Англию в 1501 году. Ей было 16 лет, и она должна была стать женой наследного принца Артура — сына короля Генриха VII. Таким образом, король хотел обезопасить себя от Франции и поднять авторитет Англии среди европейских государств. Из-за отсутствия у Екатерины выживших сыновей Генрих настоял, после 24 лет супружества, на разводе (точнее, аннулировании брака) в 1533. Этот шаг стал одной из причин конфликта Генриха с Папой Римским, разрыва с Римско-католической церковью и реформации в Англии.

Первая жена Генриха VIII

Екатерина Арагонская



Вторая жена ГенрихаVIII

Анна Болейн

В мае 1533 года Генрих женился на Анне. Он так и не получил согласия ни Папы Римского, ни Екатерины.

Дочь одного из сановников короля, графа Томаса Болейна. Помолвка с прежним женихом лордом Перси расторгнута, и начаты приготовления к новой свадьбе. В 1533 году Генрих венчается с Анной Болейн, в сентябре у них рождается дочь Елизавета. Итак, эта страсть короля стоила разрыва с Римом, ликвидации католицизма и его учреждений в стране и охлаждения отношений с Испанией.

Вторая жена Генриха VIII Анна Болейн



Третья жена Генриха VIII

Джейн Сеймур

Именно в это время, в 1535 году, король увлёкся скромной фрейлиной Сеймур. Это была полная противоположность Анне: белокурая, бледная, очень тихая и со всеми во всём согласная. Если Анну сравнивали с колдуньей, и даже с ведьмой — она была худа, темноволоса и черноглаза, то Джейн куда больше походила на светлого ангела.

Королевская свадьба 1536 года прошла на редкость скромно. весной 1537 года Джейн сообщила Генриху о своей беременности. Король окружил супругу небывалой заботой и исполнял все её требования и капризы. Джейн умерла от родильной горячки.

Третья жена Генриха VIII ДЖЕЙН



Четвертая жена ГенрихаVIII

Анна Клевская

4 сентября 1539 года был подписан брачный договор. В самом начале 1540 года Анна прибыла в Англию. Первая встреча жениха и невесты произошла в Рочестере, куда Генрих прибыл как частное лицо.

Одного взгляда на Анну было достаточно — король был разочарован. Вместо бледной и изящной красавицы, которую изобразил Гольбейн, перед Генрихом стояла крупная, массивная женщина с довольно грубыми чертами лица.

Четвертая жена Генриха VIII

Анна Клевская



Пятая жена Генриха VIII

Кейт Говард

В июле 1540 года Генрих женился на 19-летней Кейт Говард. Свадьба была скромной. После свадьбы Генрих будто бы помолодел на 20 лет — при дворе возобновились турниры, балы и прочие развлечения, к которым Генрих оставался равнодушен после казни Анны Болейн. Он обожал свою юную супругу — она была невероятно добра, простодушна, искренне любила подарки и радовалась им, как ребёнок. Генрих называл Кейт «розой без шипов».

Пятая жена Генриха VIII

Екатерина Говард



Шестая жена ГенрихаVIII

Катерина Парр

Шестая жена Генриха — Катерина Парр, дочь баронета, вдова престарелого лорда Эдварда Боро. Юной Кэт Парр было всего 14 или 15 лет, когда её выдали замуж в 1526 году за пожилого, шестидесятичтвёхлетнего лорда . Семейная жизнь супругов была вполне счастливой. Причем Екатерина сумела стать настоящим другом для детей лорда Боро, которые были почти вдвое старше своей мачехи. Однако в 1529 году леди Боро стала вдовой.

Шестая жена Генриха VIII

Катерина Парр



Смерть ГенрихаVIII

В 1545 – 1546 годах здоровье короля ухудшилось настолько, что он уже не мог в полной мере заниматься решением государственных проблем. Однако мнительность и подозрительность короля, напротив, стали приобретать угрожающий характер.

28 января 1547 года, в два часа ночи Генрих VIII скончался. А уже в мае того же года вдовствующая королева вышла замуж за Томаса Сеймура, родного брата Джейн Сеймур.

Кровавая Мери

Были отменены все статуты, изданные королем Генрихом VIII, за исключением его распоряжения о престолонаследии, а старый закон против еретиков . Тогда-то сдержанная яость фанатизма разразилась с полной силой - костры запылали по всей Англии. "И только благодаря этому преследованию английский народ по-настоящему проникся идеями протестантизма". Королева за это гонение на протестантов получила прозвище "**кровожадной**".

Кровавая Мери

Королева Мария правила с 1553 по 1558 год. Она вступила на трон, твердо убежденная в том, что преодолела столько опасностей и достигла власти по особому внушению Божию лишь для того, чтобы возвратить заблудшую Англию в лоно святой католической Церкви.

Мария в ноябре 1558 года умерла, к великому облегчению своего народа.

Кровавая Мери



Елизавета Великая

Согласно распоряжению о престолонаследии Генриха VIII, теперь на престол вступила без всяких препятствий давно желанная Елизавета, его дочь от брака с Анной Болейн, и оставалась на престоле в течение 45 лет (1558-1603 гг.) с великой пользой для государства. Народ с непритворной и вполне искренней радостью приветствовал 25-летнюю статную королеву, когда она из Хатфилда, где пребывала последнее время, вступила в Лондон и направилась в Тауэр, чтобы помолиться в той самой темнице, в которой она была некогда заключена.

Елизавета Великая

В годы правления Елизаветы I Англия отвоевала у Испании негласное звание могущественной морской державы. Во многом этому способствовали английские пираты, грабившие испанские суда, а также путешествия Фрэнсиса Дрейка, который за заслуги был удостоен королевой рыцарского звания.

Расцвет драматического искусства в Англии пришелся на времена правления Елизаветы I. Она покровительствовала театру и даже сама участвовала в любительских постановках. В 1582 году была образована Королевская труппа.

Смерть многих близких людей подорвала здоровье Елизаветы I. В феврале 1603 года она впала в депрессию, а 24 марта умерла в Ричмонде. Королеву похоронили в Вестминстерском аббатстве.

Династия Тюдоров со смертью Елизаветы I завершилась. Началась династия Стюартов, своим преемником королева назначила Якова I, сына Марии Стюарт.

Елизавета Великая



Источники

<http://englishgid.ru/o-strane/lichnosti/korolevaelizavetai.html>

(дата обращения 24.05.2014 г.)

Электронный ресурс]. URL:

<http://yandex.ru/yandsearch?text=%D0%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BC&lr=213>

(дата обращения 24.05.2014 г.)